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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную
часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с
погрешностью вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1. Уста но ви те со от вет ствие между каж дой фи зи че ской ве ли чи ной и её ха рак те ри сти кой.
Пра виль ное со от вет ствие обо зна че но циф рой:
 

А. Ско рость
Б. Сила
В. Дав ле ние

1) век тор ная ве ли чи на
2) ска ляр ная ве ли чи на

1) А1 Б1 В2 2) А1 Б2 В1 3) А1 Б2 В2 4) А2 Б1 В2 5) А2 Б2 В1

2. В таб ли це пред став ле но из ме не ние с те че ни ем вре ме ни ко ор ди на ты лыж ни ка, дви жу ще го -
ся с по сто ян ным уско ре ни ем вдоль оси Ох.
 

Мо мент вре ме ни t, с 0 1 2 3 4 5

Ко ор ди на та х, м 3 0 −1 0 3 8

 
Про ек ция уско ре ния ax лыж ни ка на ось Ох равна:

1) 1 м/с2 2) 2 м/с2 3) 3 м/с2 4) 4 м/с2 5) 5 м/с2

3. Подъ ем ный кран дви жет ся рав но мер но в го ри зон таль ном на прав ле нии со ско ро стью, мо -
дуль ко то рой от но си тель но по верх но сти Земли υ = 80 cм/с, и од но вре мен но под ни ма ет вер ти -
каль но груз со ско ро стью, мо дуль ко то рой от но си тель но стре лы крана u = 60 cм/с. Мо дуль пе ре -
ме ще ния r груза от но си тель но по верх но сти Земли за про ме жу ток вре ме ни t = 0,6 мин равен:

1) 62 м 2) 54 м 3) 48 м 4) 42 м 5) 36 м

4. На по верх но сти Земли на тело дей ству ет силя тя го те ния, мо дуль ко то рой
F1  =  144 Н. Если это тело на хо дит ся на рас сто я нии R = 2RЗ (RЗ  — ра ди ус Земли) от цен тра
Земли, то на него дей ству ет сила тя го те ния, мо дуль ко то рой F2 равен:

1) 16 Н 2) 24 Н 3) 36 Н 4) 48 Н 5) 72 Н
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5. Че ты ре ва го на, сцеп лен ные друг с дру гом и дви жу щи е ся со ско ро стью, мо дуль ко то рой

 столк ну лись с тремя не по движ ны ми ва го на ми. Если массы всех ва го нов оди на ко вы,

то после сра ба ты ва ния ав то сцеп ки мо дуль их ско ро сти υ будет равен:

1) 2) 3) 4) 5) 

6. 
Шар объ е мом V  =  15,0 дм3, име ю щий внут рен нюю по лость объёмом

V0  =  14,0 дм3, пла ва ет в воде ρ1 = 1,0 · 103 кг/м3, по гру зив шись в нее ровно
на по ло ви ну. Если мас сой воз ду ха в по ло сти шара пре не бречь, то плот ность
ρ2 ве ще ства, из ко то ро го из го тов лен шар, равна:

При ме ча ние. Объём V шара равен сумме объёма по ло сти V0 и объёма
ве ще ства, из ко то ро го из го тов лен шар.

1) 2,5 · 103 кг/м3 2) 4,0 · 103 кг/м3 3) 5,5 · 103 кг/м3 4) 7,5 · 103 кг/м3

5) 8,5 · 103 кг/м3

7. Если аб со лют ная тем пе ра ту ра тела из ме ни лась на  = 50 K, то из ме не ние его тем пе ра ту -
ры  по шкале Цель сия равно:

1) 2) 3) 4) 5) 

8. При изо бар ном на гре ва нии иде аль но го газа, ко ли че ство ве ще ства ко то ро го по сто ян но, его
тем пе ра ту ра уве ли чи лась от t1 = 27 °C до t2= 67 °C. Если на чаль ный объем газа V1 = 60 л, то ко -
неч ный объем V2 газа равен:

1) 66 л 2) 68 л 3) 70 л 4) 72 л 5) 74 л

9. 
На ри сун ке по ка зан гра фик за ви си мо сти дав ле ния

р од но атом но го иде аль но го газа от его объёма V. При
пе ре хо де из со сто я ния 1 в со сто я ние 2 газ со вер шил
ра бо ту, рав ную А  =  9 кДж. Ко ли че ство теп ло ты Q,
по лу чен ное газом при этом пе ре хо де, равно:
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1) 1 кДж 2) 4 кДж 3) 5 кДж 4) 7 кДж 5) 9 кДж

10. Если в ре зуль та те тре ния о шерсть ян тар ная па лоч ка при об ре ла от ри ца тель ный заряд q =
−16 нКл, то общая масса m элек тро нов, пе ре шед ших на ян тар ную па лоч ку, равна:

1) 9,1 · 10-17 г 2) 8,8 · 10-17 г 3) 7,6 · 10-17 г 4) 6,4 · 10-17 г
5) 5,8 · 10-17 г

11. 
Ма те ри аль ная точка мас сой m = 2,0 кг дви жет ся вдоль оси

Ox. Гра фик за ви си мо сти про ек ции ско ро сти υx ма те ри аль ной
точки на эту ось от вре ме ни t пред став лен на ри сун ке. В мо -
мент вре ме ни t  =  2 c мо дуль ре зуль ти ру ю щей всех сил F,
при ло жен ных к ма те ри аль ной точке, равен ... H.

12. На го ри зон таль ной по верх но сти лежит од но род ный шар диа мет ром
D  =  1,0 м и мас сой m1  =  1,0 т. Над цен тром шара рас по ло же но не боль шое
тело на вы со те H  =  1,5 м от го ри зон таль ной по верх но сти (см. рис.). Если
мо дуль силы гра ви та ци он но го при тя же ния, дей ству ю щей на тело со сто ро -
ны шара, F  =  1,4 мкН, то масса m2 тела равна ... кг.

13. 
На ри сун ке при ведён гра фик за ви си мо сти ки не ти -

че ской энер гии Ек тела, дви жу ще го ся вдоль оси Ох, от
ко ор ди на ты х. На участ ке АВ мо дуль ре зуль ти ру ю щей
сил, при ло жен ных к телу, равен ... Н.

Вариант № 1180

4 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — физика ЦЭ

14. 
Во круг вер ти каль ной оси Оу с по сто ян ной уг ло вой ско ро стью 

вра ща ют ся два не боль ших груза, под ве шен ных на лёгкой не рас тя жи -
мой нити. Верх ний конец нити при креплён к оси (см. рис.). Если
масса пер во го груза m1  =  90 г, то масса пер во го груза m2 равна ... г.
При ме ча ние. Мас штаб сетки вдоль обеих осей оди на ков.

15. При на гре ва нии од но атом но го иде аль но го газа сред няя квад ра тич ная ско рость теп ло во го
дви же ния его мо ле кул уве ли чи лась в n = 1,20 раза. Если на чаль ная тем пе ра ту ра газа была
t1  =  −14 °C, то ко неч ная тем пе ра ту ра t2 газа равна ... °C. Ответ округ ли те до це ло го числа.

16. Два оди на ко вых ме тал ли че ских ша ри ка, за ря ды ко то рых q1 = 3,0 нКл и q2 = 7,0 нКл, на -
хо дят ся в ва ку у ме на не ко то ром рас сто я нии друг от друга. Ша ри ки при ве ли в со при кос но ве ние, а
затем раз ве ли на преж нее рас сто я ние. Если мо дуль сил элек тро ста ти че ско го вза и мо дей ствия ша -
ри ков после со при кос но ве ния F = 10 мкН, то рас сто я ние r между ними равно ... см.

17.  Два об раз ца А и Б, из го тов лен ные из оди на -
ко во го ме тал ла, рас пла ви ли в печи. Ко ли че ство теп ло -
ты, под во ди мое к каж до му об раз цу за одну се кун ду,
было оди на ко во. На ри сун ке пред став ле ны гра фи ки
за ви си мо сти тем пе ра ту ры t об раз цов от вре ме ни 
Если об ра зец Б имеет массу  то об ра зец
А имеет массу  рав ную  ... кг.

18. 
На ри сун ке пред став ле на схема элек три че ской цепи, со сто я -

щей из ис точ ни ка тока, ключа и трех ре зи сто ров, со про тив ле ния
ко то рых R1 = R2 = 4,00 Ом, R3 = 2,00 Ом. По цепи в те че ние про -
ме жут ка вре ме ни t = 20,0 с про хо дит элек три че ский ток. Если
ЭДС ис точ ни ка тока ε = 12,0 В, а его внут рен нее со про тив ле ние r
= 2,00 Ом, то по лез ная ра бо та Aпо лезн. тока на внеш нем участ ке
цепи при разо мкну том ключе К равна ... Дж.
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19. Ак ку му ля тор, ЭДС ко то ро го  = 1,6 В и внут рен нее со про тив ле ние r = 0,1 Ом, за мкнут
ни хро мо вым (с  =  0,46 кДж/(кг · К) про вод ни ком мас сой m = 31,3 г. Если на на гре ва ние про вод -
ни ка рас хо ду ет ся α = 75% вы де ля е мой в про вод ни ке энер гии, то мак си маль но воз мож ное из ме не -
ние тем пе ра ту ры ΔTmax про вод ни ка за про ме жу ток вре ме ни Δt  =  1 мин равно ... К.

20. К ис точ ни ку тока, внут рен нее со про тив ле ние ко то ро го
r  =  2,0 Ом, под ключён ре зи стор со про тив ле ни ем R  =  16 Ом и
кон ден са тор ёмко стью С  =  5,0 мкФ. Если при по сто ян ной силе
тока в ре зи сто ре заряд кон ден са то ра q  =  2,0 · 10−4 Кл, то ЭДС 
ис точ ни ка тока равна ... В.

21. Квад рат ная рамка пло ща дью S = 0,40 м2, из го тов лен ная из тон кой про во ло ки со про тив -
ле ни ем R = 2,0 Ом, на хо дит ся в од но род ном маг нит ном поле, линии ин дук ции ко то ро го пер пен -
ди ку ляр ны плос ко сти рамки. Мо дуль ин дук ции маг нит но го поля B = 0,10 Тл. Рамку по вер ну ли
во круг одной из её сто рон на угол  = 90°. При этом через по пе реч ное се че ние про во ло ки
прошёл заряд q, мо дуль ко то ро го равен ... мКл.

22. На ди фрак ци он ную ре шет ку, каж дый мил ли метр ко то рой со дер жит число N = 400 штри -
хов, па да ет нор маль но па рал лель ный пучок мо но хро ма ти че ско го света. Если мак си мум пя то го
по ряд ка от кло нен от пер пен ди ку ля ра к ре шет ке на угол θ = 30,0°, то дли ной све то вой волны
λ равна ... нм.

23.  Стрел ка AB вы со той H  =  3,0 см и её изоб ра же ние
A1B1 вы со той h  =  2,0 см,фор ми ру е мое тон кой лин зой, пер пен -
ди ку ляр ны глав ной оп ти че ской оси N1N2 линзы (см. рис.).
Если рас сто я ние между стрел кой и её изоб ра же ни ем
AA1  =  7,0 см, то мо дуль фо кус но го рас сто я ния |F| линзы равен
... см.

24. Для ис сле до ва ния лим фо то ка па ци ен ту ввели пре па рат, со дер жа щий N0  =  120 000 ядер

ра дио ак тив но го изо то па зо ло та  Если пе ри од по лу рас па да этого изо то па  то

 ядер  рас падётся за про ме жу ток вре ме ни  рав ный ... сут.

25. Если за время Δt  =  30 суток по ка за ния счётчика элек тро энер гии в квар ти ре уве ли чи лись
на ΔW  =  31,7 кВт · ч, то сред няя мощ ность P, по треб ля е мая элек тро при бо ра ми в квар ти ре, равна
... Вт.
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26. Элек три че ская цепь со сто ит из ис точ ни ка тока, внут рен нее со про тив ле ние ко то ро го
r  =  0,50 Ом, и ре зи сто ра со про тив ле ни ем R  =  10 Ом. Если сила тока в цепи I  =  2,0 А, то ЭДС ℰ
ис точ ни ка тока равна ... В.

27. На ри сун ке изоб ра же на схема элек три че ской
цепи, со сто я щей из ис точ ни ка тока и шести оди на ко -
вых ре зи сто ров

R1  =  R2  =  R3  =  R4  =  R5  =  R6  =  10,0 Ом.

В ре зи сто ре R6 вы де ля ет ся теп ло вая мощ ность
P6  =  90,0 Вт. Если внут рен нее со про тив ле ние ис точ -
ни ка тока r  =  4,00 Ом, то ЭДС ℰ ис точ ни ка тока
равна ... В.

28. Элек трон, мо дуль ско ро сти ко то ро го  дви жет ся по окруж но сти в од но -

род ном маг нит ном поле. Если на элек трон дей ству ет сила Ло рен ца, мо дуль ко то рой
 то мо дуль ин дук ции B маг нит но го поля равен ... мТл.

29. В иде аль ном ко ле ба тель ном кон ту ре, со сто я щем из кон ден са то ра и ка туш ки, ин дук тив -
ность ко то рой L  =  0,20 мГн, про ис хо дят сво бод ные элек тро маг нит ные ко ле ба ния. Если цик ли че -

ская ча сто та элек тро маг нит ных ко ле ба ний  то ёмкость C кон ден са то ра равна

... мкФ.

30. Гра фик за ви си мо сти вы со ты Н изоб ра же ния ка ран -
да ша, по лу чен но го с по мо щью тон кой рас се и ва ю щей линзы,
от рас сто я ния d между лин зой и ка ран да шом по ка зан на ри -
сун ке. Мо дуль фо кус но го рас сто я ния |F| рас се и ва ю щей
линзы равен ... дм.
При ме ча ние. Ка ран даш рас по ло жен пер пен ди ку ляр но глав -
ной оп ти че ской оси линзы.


